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Aanleiding 

Naar aanleiding van het onderzoek van de rapporteurs Simons (VVD) en Sahla 

(D66) heeft de vaste commissie voor SZW op 16 november jl. aanvullende 

schriftelijke vragen gesteld over de begroting SZW 2023. Met deze nota leggen nd 2022 
wij u de concept antwoorden op deze vragen voor. De commissie heeft verzocht 

om de antwoorden voorafgaand aan de begrotingsbehandeling aan de Kamer te Bijlage(n) 
doen toekomen. o 

Geadviseerd besluit 

Wij adviseren u in te stemmen met bijgevoegde concept antwoorden op de 

Kamervragen, bijgaande brief te ondertekenen en deze uiterlijk 28 november aan 

de Tweede Kamer te laten verzenden. 

Kernpunten 

Op 15 november jl. hebben de rapporteurs Simons en Sahla de resultaten van 

hun onderzoek naar de begroting SZW 2023 voorgelegd in de 

procedurevergadering van de vaste commissie voor SZW. Zij hebben in hun 

onderzoek de focus gelegd op kinderopvang en arbeidsmarktbeleid. Daarnaast 

besteden zij in hun bevindingen aandacht aan de Strategische Evaluatie Agenda 

(SEA). 

Conclusies van de rapporteurs over de Strategische Evaluatie Agenda (SEA): 

- De rapporteurs constateren dat de kwaliteit van de SEA is verbeterd ten 

opzichte van vorig jaar en beoordelen de SEA van SZW als goed voorbeeld in 

vergelijking met alle andere departementen. 

- Wel blijkt in de SEA van SZW weinig aandacht besteed aan de samenhang 

binnen thema’s en met thema’s van andere departementen. Ook zou meer 

aandacht kunnen zijn voor welke inzichten de evaluaties moeten opleveren 

voor het al dan niet bijsturen van beleid en de koppeling met de 

beleidscyclus. 

- Een goed moment om de inzichtbehoefte van de Kamer naar voren te 
brengen, is onder andere wanneer het kabinet opzetten van periodieke 

rapportages en evaluaties naar de Kamer stuurt. 

Conclusies van de rapporteurs over kinderopvang: 

-  Onduidelijk is in hoeverre kinderopvang bereikbaar is voor iedereen en of het 

stelsel ook na de herziening toereikend is voor de stap naar gratis 
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kinderopvang op termijn en zodanig ingericht dat het werkbaar is voor 

uitvoeringsorganisaties. Wat ook niet blijkt is of in de begrote budgetten al 

rekening is gehouden met de herziening van het kinderopvangstelsel (per 

2025). 
- Wat niet blijkt uit de begroting is hoe invulling wordt gegeven aan de 

samenhang tussen de verschillende ministeries betreffende de verschillende 

regelingen kinderopvang. 

- De rapporteurs hebben ook onduidelijkheden geconstateerd in de nieuwe 

planning van het wetsvoorstel Kinderopvang BES en wat dat concreet 

betekent voor de mensen van de BES-eilanden. 

Conclusies van de rapporteurs over arbeidsmarkt: 

- In de begroting van de SLIM-regeling zitten grote verschillen voor de 

verschillende jaren 2023 t/m 2027. 

- Hoe de toekomstige arbeidsmarktdienstverlening per 2024 gaat worden 

gefinancierd is onduidelijk. Tevens hebben de rapporteurs vragen over de 

effectiviteit van de samenwerking tussen de verschillende partijen in de 

regionale mobiliteitsteams (RMT’s), zoals SZW, UWV en gemeenten. 

Naar aanleiding van de conclusies van de rapporteurs heeft de commissie 18 

schriftelijke vragen aan u voorgelegd, waarvan 8 vragen over kinderopvang, 7 

vragen over arbeidsmarktbeleid en 3 vragen over de SEA. Bijgevoegd ontvangt u 

de door de directies opgestelde concept antwoorden op deze vragen. 

Voor de concept antwoorden op de vragen 6 tot en met 8 over kinderopvang BES 

vragen wij u expliciete aandacht. 

Datum 
22 november 2022 

Onze referentie 

Pagina 2 van 2


